
             小學教案 (2016-17年度上學期) 胡老師 

                        難忘的戶外學習日 

 

一、教學範疇 : 

1. 小學 (第一至三階 閱讀及寫作教學) 

2. 中國語文課程第二語言學習架構 : 

NLR(3.1)2  能概略分析閱讀材料的內容要點 

NLW(1.1)3  大致能運用提供的字詞寫簡短句子 

NLW(3.1)1  作品內容環繞主題，意思完整 

 

二、基本資料 : 
     

任教導師：胡老師 
學  校：九龍區小學 
科    目：中國語文科(非華語學生課程) 
班    別：1 班 
學    生：共 12人  

小二(3人)小三(4人)小四(3人)小
五(1人)小六(1人)  

日    期： 2017年 1月 14日 
時    間： 9:30-12:30 
教    室： 省略 
教    節： 第一教節 
課    題： 難忘的戶外學習日  
 

 
 

三、 學習目標 : 

NLR(3.1)2 1.引導學生閱讀記敘文，辨析記叙文的文步結構。 

NLW(1.1)3 2.老師提供兩個版本的範文，讓能力較弱的學生能運用字詞和句式以填充方式完

成寫作一篇記叙文。 

NLW(3.1)1 3.能力較强的學生參照範文模式，運用生活體驗寫作一篇完整的記敘文。 

 

四、已有知識 :  

1. 學習已認識香港濕地公園設施 

            2. 學生初步認識記叙文的內容，必須包括時間、人物、地點、事情和感受 

 

五、教學流程 : 

時間 過程 學生活動 教師活動 學習材料 評核 

20’ 
啟動 回顧戶外學習日概況 

展示學習日的照片 

展示同學的筆記 

協助同學重溫當日見聞 

投影片 

筆記簿 觀察 

30’ 

推展 

溫習記叙文文步 

1.把記叙文內容重組。 

2.整理篇章的文步結構 

3.認識新詞的形、音、義 

1把記叙文內容段落分 

割，讓各組同學合作把內

容重組。 

2 檢視學生對篇章的理解 

情況 

《濕地公園遊記》 

段落字條 

 

討論 

觀察 

工作紙 

30’ 
鞏固 認識記叙文的結構 

引導同學理解篇章文類、

結構和內容大意 

展示結構圖，透過提問鞏

篇章結構圖 提問 



固同學對記叙文結構的認

知 

20’  小息  

30’ 

共同 

寫作 

運用學會的字詞建構句子 

依文步結構組合成完整的

記叙文 

投影展示寫作工作紙 

引導同學運用學會的字詞

填寫漏空部份 

共同寫作工作紙 

提問 

觀察 

工作紙 

30’ 個別

寫作 
個別依指定題材 

寫作記叙文 

因應學生能力提供不同的

寫作工作紙 個別寫作工作紙 

觀察 

工作紙 

20’ 

總結 

展示佳作 

共同品評 

總結所學 

表揚學生佳作 

覆述記叙文的重點結構 

同學齊聲朗讀叙事過程常

用的連接詞。 

同學佳作 

投影片 

 

 

六、教學材料 ； 

  香港濕地公園遊記 

     星期日，我們一家人到天水圍的香港濕地公園遊玩，我和哥哥

都很興奮，希望可以親眼看到小鱷魚「貝貝」。 

    到了濕地公園後，我們首先到了貝貝之家，那是小鱷魚「貝貝」

居住的地方，可是小鱷魚躲在水中睡覺，我和哥哥都感到有點失望。

接著我們在小路兩旁，看到很多特別的植物，我印象最深刻的是一種

叫「山指甲」的小花，名字十分有趣。然後我們走在木橋上，看到湖

水中的魚兒游來游去，我們看得很開心。最後我們在觀鳥屋用望遠鏡

觀鳥，看到遠處有不少鳥兒自由自在地飲水。  

    離開公園之前，我們還在訪客中心的禮品商店購物，我和哥哥都

買了心愛的紀念品，我們都很開心。要回家了，我感到有點依依不捨，

希望可以再來這個美麗的公園遊玩。 
 

  



  

學生習作 : 

      

 

    



 

 





 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 


